

邮箱: zrbtzz@163.com 栏目热线: 5233888 5233887

# 八旬老汉杨孝义举办家庭摄影展

## 前后跨越46年 镜头记录家乡风土民情

本报讯 在滕州市善南街道高庄村,有一位八旬老汉杨孝义,自1971年开始,他每年都会用相机记录家乡的点滴变化。46年来,他共拍摄了万余幅关于滕州各个时期风土民情的作品。近日,杨老从这些作品中精选出近200张照片在家中举办摄影展,供市民免费欣赏。

“在岁月溅起的浪花里,闪现着各条战线拼搏奋斗的身影,他们虽然不是惊天动地的英雄,但却推动着历史的车轮,加快了社会进步的步伐。而我只是用手中的相机,把这些不可再现的音容笑貌,定格在自己的相册中。”初见杨老,他便这样说。

杨孝义今年80岁,19岁时被分配到滕州文化馆,从事宣传和群众文化工作,因为工作原因,杨孝义接触到摄影。

后来,杨孝义又被调到宁夏黄河青铜峡水电部三局党委宣传部工作,在此期间,他认识了前中国摄影家协会理事董为昆,这使得杨孝义摄影技术大进。

1971年,阔别家乡多年的杨孝义再次被调回到滕州文化馆,此时他对摄影的认识早已今非昔比,于是便想到,“为何不用手中的相机来记录下家乡的变化呢?”从此之后,杨孝义便在工作之余开始了拍摄,这一拍就是四十多年。

退休后,杨老更是闲不住,他整天拿着相机走街串巷,记录着家乡一天天的变化。后来,杨老的眼睛渐渐看不清了,但是他依然坚持拍照,同时还把照片发给周围的人欣赏。

“这是与持枪暴徒英勇搏

斗,身中数枪后依然保护国家财产不受损失的英雄储蓄员何大美;这是当年在全国各地纷纷学习的榜样,全国劳动模范王全金;这是旋转接头的发明、制造和命名者张家鑫;这是建国后龙泉塔第一次修缮前,周围还都是麦地时与修缮之后的对比照。”说起展出的照片,杨老如数家珍,仿佛通过眼前的一张张照片,又将他带回到那段峥嵘岁月。

自从杨老在家中办起摄影展后,通过家人和朋友口口相传,前来参观的人特别多,大家在回忆过去的同时,也感恩现在的幸福生活。“杨老爷子是我们村居里的名人,摄影非常出色。在他们那个年代,学习摄影的很少见,而能坚持下来的少之又少。他义务办展览,这不仅为滕州历史做出很大的贡献,并且还能教育到



很多年轻人,意义非常重大。”高庄村村民郭玉沛告诉记者。“我性格豪爽为人正直,拍摄这些照片纯属个人爱好,绝无半点私利。现在的年轻人



## 新闻·快递

### 西岗镇人勤春早生产忙

本报讯 整修农机、田间管理、大棚采摘……近日,穿行在西岗的田间地头,处处人潮涌动。人们繁忙于田间的身影和一眼望不到边的绿色麦田,形成了一幅热火朝天的春耕图。

为做好春季农业生产管理,该镇组织农技人员深入田间地头,结合苗情、墒情、气温情况,向农民讲解春季麦田管理的重要性及相关知识,并针对不同土质制定详细的麦田管理方案,全面引导农民开展小麦中耕、追肥、病虫害防治等管理工作,调动群众的积极性。

笔者在大杨庄优质蔬菜大棚基地看到,这里更是一番热闹景象:拉菜车来来往往,抽水机隆隆作响,菜农们忙着摘菜。走进温暖的大棚,红彤彤的西红柿、绿油油的青椒、鲜嫩嫩的黄瓜,一派春意盎然。“俺家3亩地都流转出去了,来大棚基地务工,每月能拿1800多元的工资,此外还有增产奖励,年收入比以前种地高出3倍。”在大棚里给黄瓜秧打岔的村民李本田感到心满意足。

为抓好春耕生产,西岗镇通过举办技术讲座、开办“田间课堂”、发放技术资料等为群众提供技术指导和咨询,让农民及时掌握最新的种植、病虫害防治方法,为群众做好春季农业生产提供知识和技能支撑,同时做好良种、化肥、农膜等农资的准备工作。

(通讯员 梁颖)

### 大坞司法所:古庙会扬法治促和谐

本报讯 近日,大坞镇休城村上一年一度古庙会大戏台,大坞司法所抓住人口聚集的有利时机,组织开展古庙会、扬法治、促和谐主题宣传活动。

活动中,司法所干警向群众发放《法律援助服务手册》、《人民调解法手册》、《社区矫正实施办法手册》、《土地承包法手册》等法制宣传资料1000余份。针对群众关心的土地承包、土地征用、土地流转、环境保护、劳动保障、婚姻纠纷、赡养抚养、法律援助、未成年人教育等法律问题司法所干警现场提供法律咨询,耐心细致的讲解,本次宣传活动为群众自觉学法、守法、用法营造了良好氛围,受到群众的广泛好评。

(通讯员 赵儒攀 陈森华)

### 姜屯镇启动5000亩农业综合开发项目

本报讯 日前,滕州市姜屯镇2017年农业综合开发土地治理项目开工建设。项目总投资602万元,规划面积5000亩,涉及大彦东、大彦南、大彦西、前徐、后徐、苏桥、东官庄、宋王楼、李楼、谭庄、颜楼、东滕城等12个村庄,重点解决项目区内的主干灌溉渠系、田间渠系和农业机械运输道等问题。

该项目将新打机井32眼,修复旧井28眼,新建机井房60座,购置安装潜水泵60套、多功能安全阀60套、IC卡智能灌溉系统60套,购置铺设地下节水管道PE管材34.4km,新建出水口保护池690座,购置埋设低压电缆10.89km,新修砼道路3.05km,整修田间道路5.53km,开挖排水沟19.29km,新建生产桥1座,过路涵26座,进地涵82座,栽植大叶女贞0.65万株。项目预计5月初完工。

(通讯员 沈元鹏)

### 鲍沟镇专注发展宜居宜游小镇

本报讯 近年来,鲍沟镇致力于产城一体的新型城镇化建设和宜居宜业的美丽乡村建设,不断完善营商环境和居住条件,打造居民安居、企业乐业的现代化幸福小镇。

完善城镇建设,享受特质的生活。该镇以创建山东省特色小镇为突破,加速城镇东扩北进,建设产业基地与城镇布局相融合的核心区,并着力建设鲍沟镇文化广场,精心打造城镇新名片。同时积极开展农村环境连片治理,完成前汉、东石的村庄规划编制,推进东石“山东省绿色村庄”建设工作,全力改善居住环境。

中国玻璃城二期、省级玻璃质量监督检验中心等重点项目的稳步实施,随着鲍沟文化广场、乡村文化建设等民心工程的落地生根,一个宜居宜业宜游的省级特色小镇将逐步呈现在世人面前。

(通讯员 徐艳 赵国滕)

### 柴胡店镇流转4000余亩 调结构促增收

本报讯 近日,笔者来到位于柴胡店镇的海联马铃薯示范基地,一排排高标准钢结构大棚格外引人注目。在大棚里土豆种刚下地,暖暖和和地住进了“别墅”。“土豆现在种下去,正好春收,按照以往收成来看,一亩地收获五六千斤不成问题。”谈起收成,基地负责人喜笑颜开地说道。“农村留守妇女多,俺这大棚经常需要人手照看,农闲时很多妇女没事就来这里打工。”海联马铃薯示范基地不仅带动了附近村民致富还解决了许多农村留守妇女的在家门口“就业”。

海联马铃薯示范基地的建成是柴胡店镇发展现代农业的一个缩影。近年来柴胡店镇加大土地流转,调整种植结构,培育新型经营组织。其中,海联马铃薯示范基地一期项目投资600余万元,建设高标准钢结构大棚100余个,实施马铃薯种植300余亩。安后村依托农业专业合作社流转土地200余亩,种植花卉苗木、毛芋头等经济作物,每亩获得经济收入2万余元。龙山村流转土地300余亩,大力发展金银花种植;卜掌村流转土地600余亩,发展种植核桃示范园。东润农业开发投资500万元流转林地2000余亩,实施林果业种植、畜牧养殖、旅游开发等项目。福源农业休闲观光项目总投资2200万元流转林地600余亩,实施林业种植、生态休闲、旅游采摘等项目。(通讯员 刘颖)



### 鲍沟司法所:法护务工路

春节已过,外出务工成为不少农民的选择。为了确保辖区内外务工人员的合法权益不受侵害,近日鲍沟司法所干警走上村街镇头,通过张贴法治挂图、发放法治宣传册的形式,向即将外出务工人员宣传《劳动法》、《社会保障法》、《劳动合同法》等法律法规,在现场设立咨询台提供法律咨询服务,给劳动者答疑解惑。此举营造“依法维权、依法用工”的良好法治氛围,维护了务工者的合法权益。

(通讯员 梁正 摄)

## 重抓教育大计 提升民生服务 强化社会治理 龙泉街道全力做好“民生答卷”

本报讯 去年以来,龙泉街道牢固树立“民生为大、民生为先”的理念,扎实推进民生工程,着力解决群众关注的热点难点问题,扎扎实实解民忧、济民困,居民生活质量和满意指数不断攀高,交出了一份幸福的“民生答卷”。

重抓教育大计为民生之基。塔吊纵横交错、来回运输,施工人员紧张作业,一派繁忙……日前,家住富盛园的小区王女士看到龙泉街道中心小学新校热火朝天的建设场景喜形于色:“很高兴也很期待!以后孩子可以在崭新的学校里读书

了!”该街道从“民”字出发,在“民”处落脚,不断加大教育投资,努力办人民满意教育。目前,投资2500余万元的滕东中学扩建工程已经全面完成;投资8000万元、建筑面积2.3万平方米的中心小学新建项目已完成餐厅、学术报告厅、幼儿园主体已建成,正在开挖地下车库;赵楼小学、和谐康城小学正在进行前期建设筹备,计划今年中旬开工建设;投资60万元,对辖区所有中小学校进行了全面提档升级,营造了优良的教育环境。

提升民生服务为民生之本。“我们家门前的路面现在更平坦、照明更完善、排水更畅通。”黄山桥的任大哥非常满意背街小巷升级改造带来的可喜变化。以民为真,惠民以实。龙泉街道去年制订的181件民生实事全面完成,用工作实效取信于民。完成19户精准扶贫任务;城镇新增就业2650人、培训就业508人、农村劳动力转移370人,分别完成全年任务的101%,100%,105%;建成2个居级老年日间照料中心;为居民办理医疗保险报销13692人次;

成功创建省级食品安全示范单位11个;建成安康农贸市场、府东市场等2处市场,在建2处市场;安装宿舍、东郭建安宿舍老旧小区整治已完成一期工程建设;超额建设完成9处社区文化中心、文化广场5处等阵地,同时配套各类文体设备、健身器材;黄山桥街、黄山桥五巷等背街小巷升级改造已完成,居民生活环境不断改善。

强化社会治理为民生之盾。“现在生活垃圾清理得非常及时,居里环境越来越好!”金瞳居的黄先生谈到在

街道的“大走访”活动中反映的问题得到了圆满解决时,脸上露出了开心的笑容。龙泉街道创新实施矛盾纠纷多元化解中心、综治中心、社会治理中心“三个中心”合署办公,实现了综治、信访、维稳人员力量整合,着力构建“大走访、大服务、大调解、大执法、大安全、大稳定”六大社会治理体系。去年以来,累计走访群众18675户,收集汇总各类意见建议3798条,梳理归纳具体问题407件,办结289件。村居均建立人民调解工作室,多元化解各类矛盾纠纷近20余件。矛盾纠纷发生率同比下降20%,矛盾隐患处结率同比提高60%。刑事发案率同比下降15%,信访发案率同比下降15%,群众的满意度不断提高。

(通讯员 周波)



## 矫正、种植牙新春钜惠

### 凡预订立减1000元!

#### 枣庄日报携手万康口腔医院进校园



电话: 0632-5580555

地址: 滕州市府前东路龙泉广场东1000米路南 (滨江国际花苑南门向西50米路南) 市内乘9路、30路到滨江国际花苑站

看肛肠治痔疮哪里好 滕州市财贸医院

山东省千佛山医院全面合作医院 山东省肛肠病医院滕州市分院

地址: 新兴中路112号(老一中南100米) 电话: 5592767 5595280